

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben:  
 egy hónap . . . . . 05 kr. (70 fillér.)  
 három hónap . . . . . 1 frt (2 kor.)  
 Vidékre postán:  
 egy hónap . . . . . 05 kr. (1 kor. 80 fill.)  
 három hónap . . . . . 1 frt (4 kor.)  
 hat hónap . . . . . 4 frt (8 kor.)

# ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám.  
 Zöldfa-utca és Nagypiac-ter sarkán.  
 Felelős szerkesztő:  
 KUN BÉLA.

## Elgázolta a vonat. — Sikkasztó jószágigazgató.

### Küzdelem a létért.

Nagyvárad, nov. 20.

Hideg, zuzmarát termelő éjszakák után napról-napra nyomorra, szenvedésre virrad a nép.

Az ember tragédiája folyik le szemünk előtt.

Kiirthatatlan betegségek százezreivel pusztítják az emberiséget. A hazánk nevezett föld édesanyai említi kezdenek kiapadni. Tápláló nedve fogyatékán van. A mindenség műhelyéből kölcsönként termelő erők lassankint nem tudnak elhelyezkedni. Tele van az utolsó talpalatnyi hely. Marják, zuzmák, török magukat az emberek.

A munkás két kezé munkájának keservesen kiérdemelt ára mellett alatti módon tengeit életét. Ezt mondja az iparos. Erről panaszkodik a tisztviselő. Ezt jajgatja a kiskereskedő. Ezt panaszoja a tanító. Éhség-lát: tartja izzalomban a társadalmat és szervezkednek valamennyien.

A királyok és kormányok pedig tehetetlenül állanak hazugságok közepette.

Ugyan kit érdekel ma ennek vagy amannak a kormányának sorsa, a mikor egyre-másra bizonyul, hogy valamennyi képtelen a kor parancsának fűlmesítésére.

Nem tudnak egyebet, csak küzdenek a saját létükért, amelyet öncélúan tekintenek s veszni hagyják a népet, forradalmi lázadásnak minősítvén, ha itt vagy ott fölbukszan a létért való küzdelem bátor elhatározása.

Mínó szárnalmas látvány egy hatalmas nemzeti kormány, a mely születteit kényurakból, földkirályokból és pénzfeljedelmekből verődött össze, — megrezzen a haraszt zörgésétől is. Rendszeretlenül kapkod ide oda, csakhogy kormányozni tudjon. Kormányzási eszköze pedig semmi más, mint a szabadság korlátozásával való fenyegetőd-

zés. A hatalmától való függőség kiszákmányolása a szegényesíté-  
 rovására. Bujkálás kiküldetésének korlátolt időlegességének leple mögött.

De hát mi köze a népnek ahhoz, hogy egy nyitán és világosan osztályuraimi érdekeket göröcsön vonaglóknak között védelmező csoport hány napig, hélig, hónapig vagy esztendeig tudja életét a királyi trón fenyegetésében tengetni?

Vajjon az összes társadalmi rétegek nyoszorgó sirása kenyer, nyugalom, pihenés után elhallgatható-e csak egy pillanatra is, csupán azért, mert néhány hatalomszonjusz, szárnoki hajlamu ember nincs még tisztában azzal, hogy elpusztult vagy beira fognak-e a feneketlen mélységbe alázubanni?

Milyen csodálatosan vakmerők az emberek! Független ország teremtésének ürügye alatt hatalmukba kerük a nép sorsának intézését és megakarják fojtani a népet, mert különböző rétegei nem tudják tovább titkolni a létért való küzdelemük keserves szenvedését.

A hazafiség szentséges érzelmével kordeskednek egy világ-évesze diadalmas előrenyomulása ellen.

Mennyi képmutatás, mennyi gyávaóság és mennyi büdötletése a szabad polgári elhatározásnak.

És mennyi anyaga a kikacságnak.

Nevezetesen a napot holdnak. fénye és melege meghazudolja mérészségedet.

Nevezeték bárminek a polgári társadalmak különböző tagozatainak szervezkedését, ez a mozgalom semmi más, mint a szociális eszme evolucionális uralomrajtása és a létért való küzdelem osztálytudatos hadüzenete az uralkodó társadalmi fölfogas önző és mindent kiszákmányoló életusoraja ellen.

### Háboru a népgyűlések miatt.

#### Komlössy föllebez.

#### Nem tetszik az egyenlő mérték

— Saját tudósítónál.

Nagyvárad, nov. 20.

Komlössy József, Nagyvárad klerikális tanácsosa ismét tanueleit adja, mennyire gyűlöl minden szabad eszmét és milyen ellensége a dolgozó népnek. Sehogysem akar a fejébe menni, hogy a törvényhatóság az ő rugkapadlódása ellenére is megengedte a szociáldemokráta pártnak, hogy a népgyűlést a tüzeltó lakányában tarthassa meg.

Ennek a dolgnak előzményei ismeretesek. A bícs tanács Vándor Károly bejelentést, ő tudja miért — Komlössynek osztotta ki véleményadás céljából és a nagy férfi természetesen minden csodabogarat fölemlített a kérdés ellen. Hogy így meg úgy, tüz esetén a tüzeltőség nem tudna elég gyorsan kivonulni és a dobányzástól kigyulladhat a felezérelés.

Arról megfeledkezett a csallattalan és igazság bűncs, hogy mikor a tulipános függetlenségi párt gyűlésezt, meg az ő Barabás mondta el programbeszédét, a legnagyobb alázattal járult hozzá a tanács az engedélyhez.

Ebből pedig kétségtelenül az tünik ki — írja Vántus a tanács határozatának megsemmisítését kérő föllebeszében — hogy Nagyvárad tanácsa pártoskodik és csak a szociáldemokráta-párt által rendezett népgyűlések céljaira nem engedélyezi a lakánya udvarát.

A törvényhatóság belátta e szavak igazságát és a népgyűlést megtartását engedélyezte. Hanem ez Komlössy urak sehogysem megy a fejébe. Mindenáron ki akarván toltani dühét, föllebezést nyujtott be ma a belügyminiszterhez a törvényhatóság végzése ellen. Ezek után joggal kérdezhetjük tőle, hogy mindenáron fécánkolni akar?

### Beccapott bándi tanító.

Dr. Gyürky Ödön szénhalmosságai.

#### Megkárosított bihar megyei gazdák

— Saját tudósítónál.

Nagyvárad, november 20.

A budapesti rendőrség még mindig nincsen nyomában a megszközt Gyürkynek és mind valószínűbb lesz az a létvévés, hogy Gyürky nem követte el ongyilkosságot, hanem félretört, megbízott és a rendőrséget félrevezette, megszközt. Már megírta a lapok, hogy dr. Gyürky szénhalmosságait így követte el, hogy nagy áron felül vette az a buszt eladásra a vidéki járászemi kátholikus emberektől, a pénzt pedig saját céljaira fordította.

A vidéki plebánosok és káplánokak hangzatos frízisókkal és igéretekkel behálózta, a maga céljainak szolgálásba állította őket, a vidéki papok valon bízák a hitű iróban és nemcsak a maguk gabonyját bízták rája, hanem a hívek körében is propagandát csináltak a „kátholikus közéleti iródnak.”

A főkapitányságra most, hogy Gyürky eltűnésének híre ment, egyre másra érkeznek vidéki följelentések; az eliskasztott pénz meghaladja a százezer koronát.

Ma délelőt a következő tornaszadányi földmivések tették följelentést Gyürky ellen: Vona János 2900 korona, Csintalan István 2900 korona, Tóth József 1600 korona és Nagy János 1504 korona eliskasztása miatt.

A rendőrség eddig nem adhatott ki Gyürky ellen körözveletet és el fogadati parancsot, mitől eddig csak a következő lélekések tették elene följelentést, most azonban, hogy maguk a károsítottak tették meg a följelentést, a nyomozást ebben az irányban is kiterjesztik.

A rendőrség ma a következő személyleírást adta ki Gyürkyről: Dr. Gyürky Ödön negyven év korú iródnaludjonus folgy évi november hó 15 én Molná-utca 13. szám alatt levő iródnájából eltűnt. Személyleírása: bezzél magyarul és németül,

# Lukács Aladár

Nagyvárad, Főntéán, az Orsolya szűzek bérpalotájában.

Mérték utána készíték férfi fehérműveket, teljesen uri kelengyéket és angol női blusokat. Raktáron tartok kalap, keztütyű, zsebpendő, nyakkendő és férfi divat újdonságokat.

nagysága alacsony, testalkata erős, haja gesztenyebarna, orra és szája rendes, fogai épek, ajuasa barna, szemöldök barna, oldalszakái. Különös ismertető jele: kissé bicog.

Útdíj még Demjén Márton bárándi ténisze tett ellene följelentést hogy Bárándon összedett a földművesektől 6000 korona értékű buzát és felküldötte Gyűrűknek, aki a buzát értékesítette, de az érdekelteknek a pénzt meg nem küldte. Demjén távirattal követelte a pénzt mire október 22-én Gyűrűk ezt sürgönyözte Demjénnek: „Megy Gyűrűk. De pénzt nem küldött.

## Pénztárca, óralánc.

Vasuti tolvaj Nagyváradon.

**Ellopott ezérekézésár korona.**

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, nov. 20.

Vasnapn éjjel egy vasmezejű garda földbírtokos, név szerint Erdélyi Lukács, Budapestben keresztül Kolozsvárra utazott. Egy másodosztályú vasuti kocsiba szállt be, a hová úgy-mikor beült egy huszonhét-huszonegy évesnek látasz, előkelő öltözete (talambér), aki rövid beszélgetésbe elegyedett Erdélyivel s a kinek megverő modora fölkellette a földbírtokos szimpatiját. Az idegen Bátor László drák mondotta magát s azt állította, hogy ő is Kolozsvárra akar utazni.

A földbírtokos a beszélgetés folytatásáig egyre közdekenyebb lett s elárulta, hogy pénztárcájában, a belső zsebében ezérekézésár koronát vis magával. Közben bizonyos bőségséggel figogtatta újjnyi vastagságú szinárany láncát.

Mikor kifogytak a beszélgetésből, a földbírtokos lassan előmosdott unalmában s csakhamar mögött aludt, miközben az állítólagos Bátor is úgy tett, mintha aludnék.

Hogy meddig tartott az álom és mi történt ezalatt, azt részletezen nem lehet tudni fölébredt, a vonat a nagyváradi pályaudvarban állt s az idegen épen kiszállni készült a kocsiból. Egy hirtelen gondolatot megkapta, a földbírtokos megtapogatta zsebében s a legnagyobb megdöbbenéssel vette észre, hogy ezérekézésár koronát tartalmazó pénztárcája hiányzik. De hiányzott háromszáz koronás masszív arany lánc is.

Késztelen volt, hogy csakis az állítólagos Bátor doktor rabolta ki, aki felhasználva az alkalmas pillanatot, leszállt a vonatról, hogy megszökjön. Erdélyi nem sokat tekerőrizott, hanem ő is leszállt a vonatról s békocsin hajszálai kezdte a zsebmetszést a Fő-utca végéig. Ut-

közben egy rendőr is került elő, s a kinek kezei közül a gazember színtelen kiugrott s elmenekült a város sötétbél részei felé. A megugrott zsebmetszőt keresik.

## A színház nyáron.

**Vándorol a társulat.**

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, november 20.

A Szigligeti-színházban az egész télen át működő színházalut a nyári szezonot tudvalevőleg Békésgyulán szokta tölteni. Néhány héten át szokatott ott Somogyi Károly igazgató előadásokat rendezni, anélkül azonban, hogy anyagi eredményeket érne el. Mert bár a gyulai közönség szintén lelkes partfogója a színművészeteknek, a főrőlgyári estéken rendszeren gyéren látogaja a színház, az utazás még a szállás költségét annyit emésztene föl, hogy nem tölthet még egyetlen szezonot ott a társulat, amikor horribilis deficitet nem mutatkozott volna a kaszában. Így nagyváradihoz meg, hogy az igazgató a súlyos veszteségeket csak nyágheren tudja télen át helyrehozni.

Most végre jó alkalom akadt, hogy Somogyi Károly még egy olyan nyári állomást nyerjen, ahol hasznot pár héten keresztül játszik társulata, mind anyagi, mind erkölcsi tőkét szereshet magának. Mai számunkban megírjuk, hogy a hődmézvársárhelyi színház bérletét kéri a pályázatot. Hődmézvársárhely közönsége ugyanis nincs megelégedve az eddigi igazgatóval, Szendrői Mihály arádi igazgatóval és más direktor után néz.

A bizottság Somogyi Károlyt, a Szigligeti-színház igazgatóját akarja megnyerni igazgatóul.

Az alföldi városban nagy örömmel fogadták Somogyi társulatát és nyomban megbízták Gond a Jenő hődmézvársárhelyi tanácsot, hogy jöjjen Nagyváradra és a társulat képességeiről személyesen győződjék meg. Gond pár nap óta itt is iddők és szorgalmasan látogaja az előadásokat, többször a legjobb véleményének adva kifejezést.

Majdnem bizonyosan állhatjuk tehát, hogy a hődmézvársárhelyi színház bérletét Somogyi Károly nyeri el. Főszíneire vetődik most már az a kérdés, milyen módon lehetne az időbeli differenciákat megoldani, hogy a Szigligeti-színház tagjai Hődmézvársárhelyen is játszhasanak és Békésgyula közönségének is rendezhessenek előadásokat. Erre vonatkozólag készült az a tervezet, mely szerint a nagyváradi szezonnak már május közepén vége volna, s ettől az időponttól augusztus közepéig Hődmézvársárhelyen, attól kezdve

pedig szeptember végéig Békésgyula játszanának színecsin.

Természetes, hogy ilyenformán a személyzetnek vagy egyáltalán semmi, vagy pedig csak napokra terjedő szünet jutna. Tehát nem volna szabad helyeselnünk a kérdésnek ilyen megoldást, ha nem volna meggyőződve arról, hogy Somogyi Károly olyan anyagi előnyökkel kárpótolja társulatának tagjait, melylyel ezek meg fognak elégedni. De pártolunk kell a megoldás eszméjét főleg a már fentebb elmondott ok miatt, hogy tudniük a megüritott nagyváradi szezon kikészítése képpen az igazgató új befektetéseket fog látni a nagyváradi színházra. Új tagokat szerződött a kissé hiányos karba, nagyobbitja a zenekart, még gondosabb kiállításra hozza színe a legújabb darabokat és a betöltetlen szünetet szereprekorai elsőrendű erőt szerződött.

## H I R E K.

**\* A nyugdíjbizottság ülése.**

Nagyvárad város nyugdíjbizottsága ma délután Rimler Károly polgármester előkiete alatt ülést tartott, amelyen előterjesztették és elfogadták a nyugdíjalap jövő évi költség-előirányzatát Urbánovszky Lajos, nemrégiben elhunyt városi irodatiszt özvegyének nyugdíját hátszáz koronában állapították meg. Több folyó ügy elintézése után az ülést véget ért.

**\* A szegényügyi bizottság alakuló ülése.** A törvényhatósági bizottság máhavi ülésén Kiss Dávid indítványára kimondották, hogy a szegényügyi rendezésére bizottságot küldenek ki. A bizottságot holnap délutána hívta össze Rimler Károly polgármester s ez alkalommal kimondják a megalakulást.

**\* A kuriai bíráskodás.** A jövő héten, e hónap 26-án lesz meg az ankt az országos legfőbb fegyelmi bíróság termében a kuriai bíráskodás reformjáról szóló javaslat megvitatására. A javaslat az 1899. évi XV. tc. hatályát újabb tizenkét évre akarja fenntartani s a törvényben lényegbe vágó módosításokat tervez. Ezek közt van — mint már ismeretes — az az intézkedés, hogy a képviselőválasztások felett való bíráskodást nem magára a Kuria, hanem a Kuria és a közigazgatási bíróság által egyenlő számban választott bírákból alakított bíróság ruházzák. A javaslat rendelkezései több pontjában érintik a választói jog megoldására váró reformját. Így annak dacára, hogy ennek a reformnak alapelveit köze tartozik az átlanos választói jog, a közönségen való szervezés bevezetése, az ellátás címén dívó elérés-itetés és fuvarozás

megszüntetése. Polónyi Géza újból szabályozza az ellátás és a fuvarozás kérdését amiből világosan kitűnik, hogy a „nemzeti” kormányank eszeágában sincs a választói jog behozatala. A javaslat a törvényhatóságok kötelezőségét teszi, hogy a fuvarozási díjat három évről három évre állítsák meg, annak dacára, hogy a jövő választást olyan törvény alapján kellene meg tartani, amely a fuvardíjat egyáltalán nem ismeri. Annak a pontnak pedig, amely azt állítja, hogy ezennel csak minden ötven választóra eshetik egy százó — ez is sok — a választási eljárást reformáló törvényben van helye. Érdek, hogy Polónyi tervezte szerkesztés az alispánoknak kell kimondani a legkevésbé megtrótt egyneved urberli telek adóját s megállapítani, hogy a nem-urberli községekre melyik közönség nyerdő-telének adja legyen irányadó.

**\* Nagyvárad tulajdonának tolvajai.** Ezek óta ismétlődő panasz, hogy eddig még el nem fogott tettesek a Nagyvárad utcáin elhelyezett kőzaktak, csatornafedek és tücszapot egyes részeit ellopkodják. Bár a mérnöki hivatal többször panaszkodott már, a rendőrség egyáltalán nem gyekszik a vízásság egyértelmezésére. Pedig nemcsak anyagi kár húrlal belép, hanem a közbiztonságot is veszélyezteti a tolvajlás. Mert a nyitva maradó nyílásokba könnyen belebukhatnak a járókelők. A mérnöki hivatal ma ismétletlen kéri a város tanácsát, hogy utassza a rendőrséget nagyobb buzgalomra.

**\* Fejbevágtá a ciszmvál.** Tárkánybél jelentik: Szofolya Vaszali itteni lakost Felt Mamilia tarbakizal lakos egy kezében lévő ciszmvál egy ütötte fejbe, hogy Szofolya vissz szapon túl gyógyuló súlyos sérüléseket szenvedett. Az ügyesség a tettes ellen sultosa (teszi sértés címén megindította az eljárást.

**\* Vadházságban élő testvérek.** Véres tragédia játszódott tegnap az orosházi tanyákon. — Sivák Sándor és Szivák Juliánya, egy aptól származó mostohatestvérek vadházságban éltek már másfél év óta. Békésről származók Orosháziára. Az asszony a múlt héten elhagyta a férfit és elment egyik rokonához a kakasszaki tanyákra. Sivák többször írt és üzent mostoha testvére után, hogy térjen vissza hozzá, mert különben elpusztítja magát. Az asszony azonban — állítólagon ügytelenségeknek erőlkösten volt — hajthatatlan maradt. A férfi, még egy kísérletet teendő, tegnap személyesen ment ki a tanyára, hogy visszatérésre bírja testvérét. — Mikor az újból és határozottan elutasította, rovertant és az asszonyt főbe lölte, önmagának pe-

**Legjobb és legolcsóbb beszerzési forrás!**

**Strohmayer Pál áruháza Menyasszonyi kellengyek.**

Nagyvárad, Szt.-László-tér 1. (Telefon: 166. sz.) **Nagyszőnyegraktár,**

Minták és költségvetések vidékre bérmentve küldetnek.

Vászonok, asztalnézők, öltönyök, kész férfi és női főbérnemek, nyakkendőek, hársnyak és mindenteljesen mosható ruhák, ragonyok, terítők, gyapjú és levarrott paplanok, valamint saját gyártású matracok a legolcsóbb árban.

dig a szívébe lött. A szerencsétlen ember szörnyét halt, az asszony fejt ellenben csak borzolta a golyó. A tragikus esetről írtatték a testvérek Békéscsaba lakó szüleit, a kik ma délelőtt érkeztek gyermekük tragédiájának színhelyére. — A hatóság a holttestet a halottszobába szállította, az asszonyt pedig, aki sebéltá est, rokona házára állapították. A testvérek heralzas sorsra nagy izgalom és mély megdöbbenést kellett a községben.

**• Mozgósítás** Ne tessék megijedni, nem készült mozgósítás, csak most bocsátották ki az évenként szokásos körrendeletet, melyben felhívják a törvényhatóságok első tisztjeit, hogy az esetleges mozgósítás alkalmát polgári alkalmazásukban meghagyandó várnegyeli és városi tisztviselőket december 20-ig jelentésként be.

**• Kivándorlók családjának ügyelmébe.** A belügyminiszter rendelkezést adott ki, amelyben közli, hogy mindazokban az esetekben, amikor egyes kivándorlók valamely külföldi állam területén munkázókellen szereplőnek járnak és itthon levő özvegyük, vagy gyermekeik e miatt a külföldi hatóságoktól vagy magánhatóságoktól kártérítést, illetéget valamely adományt akarnak kieszközölni, forduljanak haladéktalanul a szükséges igazolási iratok és meghatalmazás megküldése mellett az illetékes cs. és kir. magyar-osztrák külképviseleti hatóságainkhoz, min' hogy a magánosok érbeli eljárása, a szerzett tapasztalatok szerint, az elmentést csak késlelteti és igen gyakran sikerét kockáztatja.

**• Elgázolta a vonat.** Véres szerencsétlenség történt tegnap Gidák közszé határában. Egy szerencsétlen napjamos vigyázatlanságot dőlvelel firtette meg. Csuta János elhúzó-pusztai 34 éves munkás a vasúti töltés mentén haladt tegnap este, amidőn egy fordulóán hirtelen feltűnt a Temesvárd felé induló személyvonat. A szerencsétlen embernek már nem volt annyi ideje, hogy kikerülje a robogó vonatot. A vonat kerekei borzolták össze-roncolták a szerencsétlen ember testét.

**• Hatszázezer koronás bukkás.** Kereskedői körökben elterjedt hírek szerint Berger Ignác és fiai biharodszági nagyvállalkozó-cég ellen a nagyvárosi királyi törvény-széknél, mint csődbirosgnál csőd-kérvényt nyújtottak be. A cég tartozásai állítólag hatszáz ezer koronára rúgnak.

**• Gyilkosság.** Letenyéről jelentik: Chernel István és Domonkos János baktalaki lakosok több év óta halálra elmentek voltak mint szomszédok. É kö 17-én is összerúgkoztak és ügy-kelet a letenyi kir. járáshatóságnál akartak rendelkezni, azonban oly időben jelentek ott meg, meg, midőn azt nem lehetett letárgyalni. Chernel István több-kor elvitt kijelentette, hogy ha a bíróságát laxamozg, Domonkos letenyi. Amint hazament, pisztolyt vitt el és Domonkos leténye, aki szomszámeghali.

Chernel erre önként jelentkezett a letenyi csendőrségnek. A meggilykelt Domonkos többszörsön kitértelet egy-ny volt.

**• Gyilkos vadászok.** Temesvárd látváscsók: Albu János lippai vad-öt két hét előtt holán találták a he-lyükben. A nyomozás előme esemény-leten volt és azt látták, hogy ügyük-ság esete foreg fenn. Ma kiderült, hogy a lúntányt András Vasul, Kriszti Miu, Bldar Rizaia lippai vadászok követtek el, akiket tagadásuk ellenre letaróztattak.

**• Feltört üzet.** Mártonfalváról jemeit telefonon tudósítók, hogy ott az éjjel vakmerő módon törték fel és fosztották ki egy társulat. Fülöp Sándor mártónfalvi ügyvezető-üzletnek vasrelelté alaklalt kistát az alakl-mával együtt és az alakl helyén ké-nyelmesen üresített ki az üzletet. El-vétte a napi pénztári is. Az összes kár erre Koronát felülhulladja. A hely-ért vándorügyletük követek el, akiket a lakosság közli többbe látak, de nem mernek zajt tenni. A csendőrség nyom-tában van a betörőknek.

**• György herceg esze.** Az utóbbi időben nagyon sok lisszidialan ügy került nyilvánosságra György her-ceg esze trónörökösével kapcsolatban. Pétervárról, a hol trónörökös gyerme-keivel töltötte, most a következő híreket kapjuk: A Voss, Zig pétervári levele-zője jeleníti: Mint szarvahellő forras-ból közlik, György aszerb trónörökös, a mikor még az ottani katonai iskola növendéke volt, a cár kíváncságra kü-löns orvosi vizsgálatakat vezeték alá, mert azt tapasztalták, hogy a fiatal herceg szokatlannul nehezen tanul. Az orvosi vizsgálat eredménye az volt, hogy György herceg szemléltleg erősen visszamaradó gyermek.

**• Sikkasztó jószágiragató** Temesvárdról jelenik: Dör Józsefet, Rómay Mihály szentmária-igeti uradal-mának jószágomozgóját letaróztatták. Dörri Rómay Mihály jelenléte föl, aki föl állítólag 1240 koronát sikkasztott.

**• A tanító bűne.** Szombathely-ről írták: Bény Károly halassa-megyéni tanító huzaköltött fenn szűke-tvőnt esztiben, fajtalanságot követelt el. Bény naplót vezet, amelyben a fajtalanságok módját leírta. A tanítót a szombathelyi csendőrség ma délelőtt letaróztatta.

**• A dorgálás miatt** Keszthely-ről írták: Boros Béla 13 éves borfű-re-roleréből szarvátúta magát és megphalt. Tetet azért követte el, mert utóbb több helyre volt és rossz magaviselete miatt mindig megfekték.

**• Letaróztottat katonaszö-kevények.** Csáktornyaóról írták: A Pragorót fölé induló vonaton az éjjel a csendőrség letaróztottak két embert, akik mind katonaszökevények és Amerikába akartak vándorolni.

**• Es eső és a ternás.** A mauli egy szűrés és szarvátúta időjárás órákát okozott mindent és ennek természetes folyománya volt, hogy megindos mindelelté konyhai és fűszer cikk ára tén meg sokasban tapasszati magasságot ért el. A kála főműve-letnek az idén bő résznik van esőben és elorolható, hogy minden cikknek ára tetemesen olcsóabb lesznek. Hogy mit jelent ezen kedvező előjel gazda és gazdaszavanyáinkra, arra élők tanuljet szolgálat B. Ujfaluban Roldár Nándor az igaz mérlegés" emazott — egy-ban és kúsiyiban fűszer, csemege, fés-ték, gyarmatúra, fűszék, liszt és só

kereskedése, hol a legelőcsényebb és legistárségyebb kizorgálás mellett mindelelté cikkok ma ma is a tavalyiakkal tetemesen olcsóbb árákat kap-halók.

**• Felhívjuk az olvásorszároggyémet** Lebovits Miksa hirdetésére.

**• Kívő ton és rum szűkséglet legjobban** a Hemei kávéhozatali társaság nagyvárosi főköziületben Fő-üzletén szeretheti be miután oda az ára egyenesen a formos országokból jértek. Zamatos párokt kávé folytonosan frissen kapható.

### SZINJÁTÉK.

#### Heti műsor.

Szerda: Hoffmann meséi, Csütörtök: Gróf Hamlet, Péntek: Gróf Hamlet, Szombat: Gróf Hamlet. Vasárnap: délután Arany ember, este Vigyörgy.

**• A esőtörtéki bemutató.** Az a nagy érdeklődés, amelylyel a közönség a Gróf Hamlet esőtörtéki premierjét várja, rendezőint megzokta előzni egy egy szenzációs sikerű darab bemutató-ját. A nagyváradi közönség melían füz nagy várakozást a Gróf Hamlet-bez. Bizonyos, hogy minden tekintetben he fogja válnani a esőtörtéki gemiar esze az iglyekek. A Szigligeti színház publikumának intizése sok tekintetben hasonlít a budapesti Víg-színház közönségéhez és már ebből a körülmény-letből is előre megjelölható, hogy egy nyomat Budapestben, nálunk is emlékeztetés diadalt fog aratni a Gróf Hamlet.

**• Kofmann meséi.** Offenbach és a csodaszép senyő operája került ma este szűre a Szigligeti színház színpa-dán. A darab előadásában az énekes személyzet színe-jára részt vesz. A fő nő szerepet Károlyi Leona játza.

### NYILTÉR.)\*

## Üzlet-átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönséget és n. b. megrendelőimkel értesíteni, az a Gröz Emanuel-féle cipőüzletet sikerült olcsón megvenniük; tekintettel, hogy üzletünket szolid alapon óhajuk vezetni, a rakáron levő árukat minden elfogadható áron kiárjuk. Melyelyünk továbbra is ugyanazon épület szűrés felől oldalán lesz.

Tisztelettel!

**Lebovits Miksa és Társa**  
cipészek,  
a Szigligeti-színház szállítói,  
Telefonszám: 571.

### LEGUJABB.

#### Mérgezések Temesmegyében.

Temesvár, november 20. A tomesmegyei Kéz községben nagyszabású mérgekeverés ügyé-ben folytat vizsgálatot a temes-vári törvényszék. Eddig tizen-három holttestet exhumáltak s mind a tizenháromban orzéniku-mot találtak. Kilenc mérge-

\* E rovart alatt közléseket nem vállal felelősséget a szerk.

keveréssel vádolt embert letaróztatták s a tömlőbe kísérték. Letaróztatták Ba g y o k Mjenka odaváló asszonyt is, a ki husz koronáért árusított egy adag mérget. A vizsgálat folyik.

### Letaróztottat anarkisták.

Róma, november 20. Tegnap estig itt több mint százhatvan anarkistát letaróztattak le a bir-hedebek közül; a letaróztotta-tot anarkisták egyike bevallotta, hogy az eddig elkövetett két bombamerénylet csak kezdete annak a merénylettervnek, a melyet az anarkisták eddig meg-alapítottak

## KÖZGAZDASÁG.

### a Nagyvádi gabona-piac.

Lakatos J. Jászföld egy jelentése.

As tizlet irányzata: azalár.

Buza	.....	13.20	—18.40
Köz	.....	10.40	—10.60
Zab	.....	12.80	—12.80
Uj árpa	.....	11.60	—11.80
Uj Tengeri	.....	8.——	8.20
Ó tengeri	.....	.....	.....

### Pró hírdetések.

**Aki** mint könyvelő, segéd, munkás vagy kármentés más mindelelté állást keres  
**Aki** házat, földet, szőlőt, zongort, cin-dalmot, bútor, vagy homlit el akar adni, vagy elmentek venni  
**Aki** tanítót, nevelőt vagy aszvelőnt, bonnet vagy nyelvmestert keres  
**Aki** kereskedelmi cikkeket, ipari termé-nyeket vevőket keres  
**Aki** ismereteseget akar közni  
**Aki** előnyös üzleti összemutatókat akar közni  
**Aki** üzletet bérebe akar venni vagy hi akar adni  
**Aki** olcsó pénzükeletet akar feltetni  
**Aki** közölni akar valakivel valamit (nö-sztály vagy fértőnt menti)  
**Aki** bizonyos eredményt

dr. el, ha az

### „E L O R E”

apró hírdetési rovatát igénybe veszi.

Kévselt közzétek és biztos sikert ér el  
**Próbálja meg!** mert ha csak egy kiadást is megpróbálunk, olcsóvalán rájón arra, hogy **énnek is van bizni-**telős üzleti

Minden szövegi behatárlás csak négy fillér.

**Szegényeknek és átlanszéknél ingyen.** munkásoknak

### Lapkihordók

kerestetek Nagyazalotára. Jelentkezni lehet Pick Gáspár könyvnyomdájsában Nagyazalotán.

**Közüz-zsír** 5 kilós postacsomag 5 K 70. Kicsinyban legjob-ban nyosban 1 722 vizesi, fűtőolj huse-főlék, hálkonezerék, hátkonyter, fűszere-áruk.

Kisvártán fölül palinca, szentli borek csemege szűrés. Gyomrájokozókat bánit, italit kapható: **S T E R N S O M A - m á - r, Nagyvárad, Nagypiac-ter.**

Kisvártán fölül palinca, szentli borek csemege szűrés. Gyomrájokozókat bánit, italit kapható: **S T E R N S O M A - m á - r, Nagyvárad, Nagypiac-ter.**

15 év óta fennálló előpésműhely mértek után megrendelések, ugyanú mint-mentésen javítások intányán gyorsan elkészültek. **Darvasy Károly,** Székesszék 4.

**Legolcsóbb hászerezési forrás!**

**Kalenda  
János**  
varrógép- és  
kerékpár-  
raktára  
**Nagyvárad,**  
Szt.-László-tér,  
(Holdas-templom  
mellett).

**Állandó nagy raktár:**

Mindenemű varrógépek, kerékpárok, varrógép- és kerékpár-alkatrészek s felszerelésekben kedvező fizetési feltételek mellett.

**Szakszerű nagy javító-műhely.**

Telefon :  
245. sz.

**Csak rövid ideig!  
Mindenkit érdekel!**

Van szerencsém a t. vevőközönség szíves tudomására hozni, hogy egy nagy alkalom vével alkalmasul igen olcsó és jó minőségű férfi és női divatcikkelt szerettem be, azt a vevőközönségnek még nean létezett olcsó árak mellett árusítom ki.

Férfi ingek . . . . .	1 kor.-tól
Férfi harisnyák . . . . .	7 kor.-tól
Női harisnyák . . . . .	11 kor.-tól
Női keztyűk . . . . .	18 kor.-tól

Férfi gallérok . . . . .	5 kor.-tól
Férfi kények . . . . .	10 kor.-tól
Női és férfi trikók . . . . .	1 kor.-tól
Gyermek trikók . . . . .	28 kor.-tól
Cipőkrem I. dohoz . . . . .	5 krajcár

**REKLAM ÁRUHÁZ**

Fő-utca és Szaniszló-utca sarkán.

**Csak rövid ideig!**

**Mindenkit meglepő olcsóság!**

az **FUTAV GYULA** és **TARSA** volt üzletében!

Nagyvárad, Bémer-tér, Molnár cukrászata mellett.

Ezen üzlet, mely csak hét hóig állott fenn, most teljesen feloszlik s az összes raktáron levő cikkek, úgymint vásznak, férfi és női feherneműek, mosó és divatcikkelt, mindenféle pipere tárgyak, rövidárúk, kitűnő minőségű asztalneműek és sok más hasonló cikkek **mesés olcsón elárusítatnak!**

Mindenkinek érdekében áll bevásárlásait ott eszközözni.

Ajánlja Győreusi női-társ berendezett áruházában nagy raktáron levő női divat- és kosztüm-kelméket, blouz selymeket, vásznat, feldíszeműt. Nagy választék ill. csipkékben, szépségtől vászakban és asztalneműekben, ruhadíszekben, rövidárúkban, nap- és esernyőkben, varrókélekekben a t. vevőközönség rendelkezésére.

**Barna Jenő**

női ruha és divatcikkelt áruhaza.  
Fő utca (Veiszlóvit-ház)



**Kész női felöltők,  
Costüm szövetek,  
Bluzok, szőrmeboák,  
Menyasszonyi kelengyék**

**Szolid kiszolgálás!**

78



**legolcsóbban**



**Flegman Armin**  
áruházában

**Nagyváradon,**  
Olaszi, Bémer-tér.

**Szabott árak!**

Bismatott Laseky Armin könyvnyomdájában Nagyváradon.

Mindja az „Möre” hírlaphíradó vállalat.